

# 水杉树挡阳光，“两三天都晒不干袜子”

南京一小区多户居民希望修剪，相关部门回应：程序比较复杂，会尽力解决诉求

快快帮

热线 | 025-96060  
微信 | xiandaikuibao

近日，南京市鼓楼区热河南路街道姜家园120巷多户居民向现代快报“快快帮”栏目(报料热线:025-96060,报料邮箱:xd-kb123@163.com)反映,小区里的水杉树严重遮挡家里采光,希望有关部门能帮忙修剪。

现代快报/现代+记者 孙苏皖 文/摄



姜家园120巷里种植的水杉、梧桐等树木

姜家园120巷是老旧小区,有7栋居民楼,每栋居民楼有4层。“除了14号楼和21号楼南面是围墙没种树外,其他5栋楼的南面都种植了水杉、梧桐等树。现在水杉树长高了,没人帮我们修剪高处的树枝,导致冬天家里一点阳光都没有。”66岁的闫女士住在姜家园120巷8号楼的4楼,看到窗外的水杉树就堵心。

闫女士很羡慕自家北面的姜家圩小区150号楼。“他们的楼间距比我们小不少,南面也种植了一些树,但树的高度在一两层左右,所以他们3楼及以上的采光都很好。”闫女士表示因为水杉树遮挡,家里没太阳,两三天都晒不干袜子。有时为了尽快晒干衣服,她专门把湿衣服拿到妹妹家晒。

姜家园120巷10号楼的孙女士与闫女士有一样的烦恼。“我家在三楼,一到冬天,家里从早到晚都没阳光。稍微厚点的衣服得晒两三天,但有些衣角还是干不透,为此我专门买了加热器来烘干衣服,每月花不少电费。”

除了影响家里采光,姜家园120巷的多户居民还担心会有安全问题。8号楼的何女士表示,因为水杉树主干下粗上细,加上离居民楼比较近,夏天刮台风时上面树枝

左右晃动,每次她都很担心会砸到窗户。牛先生一家住在12号楼的2楼,牛先生的岳母表示水杉树的树枝弯折,已经快戳到他们家阳台了。

何女士跟记者说:“前段时间,我看到姜圩路上的梧桐树修剪得十分好,是断头式修剪,旁边居民家里一下就亮堂了。马上过年了,我们要洗很多衣服和床单被罩,希望有人能帮我们修剪下水杉树顶部,让阳光照到家里。”闫女士表示好几户居民都找物业和社区反映过,但没得到满意的回复。

为何居民想修剪却遇到了困难?现代快报记者带着这个问题询问了热河南路街道城管科相关负责人。“居民的诉求是修剪水杉顶部树枝,让阳光照到家里。因为水杉树枝条不像樟树、梧桐向外肆意长,想到达到居民要的效果,只能对水杉进行大修剪,而树木大修剪程序很复杂。”该名负责人说。

现代快报记者注意到,《南京市城市绿化条例》第三十一条规定,城市中的树木,不论其所有权归属,任何单位和个人不得擅自大修剪、移植或者砍伐。此外,民法典规定,对于小区树木大修剪、移植或者砍伐,属于业主共同决定的事项,应当由专有部分面积占比三分之二以上的业

主人数占比三分之二以上的业主参与表决,并且应当经参与表决专有部分面积过半数的业主且参与表决人数过半数的业主同意后才能进行。

热河南路街道城管科相关负责人告诉记者:“居民自发签字同意只是大修剪程序的一部分。我们还要一棵树建立一个档案、向区城管局递交修剪方案等,区城管局审批同意后,我们才能进行修剪。程序比较复杂,我们会尽力解决居民的诉求。据我了解,现在社区已经在统计有多少树需要大修剪了。”

现代快报“快快帮”栏目将继续关注此事。

## 链接

市民可以通过以下几种途径与“快快帮”联系:

1. 下载现代+APP,在“快快帮”栏目下留言;
2. 拨打现代快报 025-96060 热线;
3. 关注现代快报官方微信公众账号并留言;
4. 关注现代快报官方微博,发私信,加标签#现代快报快快帮#。

## 劣质灭火毯,不灭火反“助燃”

南京消防现场实验触目惊心

现代快报讯(通讯员 南消宣 记者 王瑞)餐馆后厨油锅起火,工作人员赶紧拿灭火毯扑救,可令人没想到的是,灭火毯盖上去后,不但没有扑救成功,反而助长了火势,进而引燃了油烟管道。这是近期发生在南京的一起火灾事故,所幸大火很快被扑灭,事故未造成人员伤亡。劣质灭火毯危害到底有多大?近日,南京消防部门随机购买了两款灭火毯现场做实验,实验结果触目惊心。

对于很多餐饮店后厨甚至不少居民家而言,灭火毯都是常备的灭火工具。那么,为何会出现上述灭火毯助长火势的情况呢?对此,南京消防部门在网上购买了两款灭火毯,并前往国家消防产品质量监督检验中心,按照标准检测方法进行实验,模拟火灾发生过程,进行专业检测。

采访中记者了解到,此次购买的两款灭火毯产品,其中一款正是此前发生火灾事故餐饮店使用的同款灭火毯。按照灭火毯检测的实验标准,需要在一个容器内倒入3升的食用油,燃烧25~30分钟,油锅温度达到350℃至370℃时,油锅会起火,此时需要关闭热源停止加热,让油锅继续燃烧2分钟后,盖上灭火毯约15分钟,掀开火灭,锅内仍有残油,且3分钟内不再复燃,才能证明这是一款合格的灭火毯产品。

实验现场,实验人员按照标准操作后,待油锅起火,停止加热并燃烧2分钟后,随即将购买的火灾事故餐饮店“同款”灭火毯盖在了油锅上。记者在现场看到,这款灭火毯不但没有将锅内的火扑灭,大火反而穿过灭火毯燃烧得更加猛烈,显然该款灭火毯属于不合格产品。

随后,实验人员很快又展开了第二次试验,这次试用的是消防部门在网上随机购买的一款产品。按照上述步骤操作后,实验人员同样将灭火毯盖在了起火的油锅上,然而令人大跌眼镜的是,这款灭火毯本应该是合格产品,可盖上油锅后,同样出现了大火穿过灭火毯燃烧更加猛烈的情况。这样的实验结果,显然是大家完全没有想到的。

“如果使用的是不合格的产品,就不可能有效阻止火灾,还有可能导致火势蔓延和扩大。”南京市消防救援支队消防监督员王寅表示,从上述两个实验可以明显看到,大火穿过不合格灭火毯进一步燃烧,致使火势猛烈发展,如遇真正火灾,后果不堪设想。

对此,消防部门提醒广大市民和商家,在购买灭火毯时,一定要购买有品质的合格产品,切忌贪图便宜。需要特别提醒的是,比扑灭火灾更重要的是防患于未然,因此日常一定要牢记“厨房用火不离人,油烟管道常清理”。



扫码看视频

油锅盖上灭火毯后,不但没有灭火,反而蹿出熊熊大火  
现代快报/现代+记者 王瑞 摄

## 手指切断紧急求助交警送医

# 求助者:铁骑的摩托车,坐上了

现代快报讯(通讯员 张真庆 记者 王瑞)“南京铁骑的摩托车今天是坐上了……占用公共资源挺不好意思的……手指头算是保住了……”近日,一市民在朋友圈里感谢南京交警并报平安,这到底是咋回事?

原来,前不久南京交警一大队接到报警求助,求助者称自己的左手食指在工作时不慎被切割机切断,现在要去医院接手指,希望交警

能予以帮助。巡逻铁骑收到警情后第一时间在中山路找到报警人求助的车辆,为其开道将其送到鼓楼医院,随后求助者被要求转院治疗。

了解情况后,铁骑队员安抚后让其坐上警摩,迅速将这名求助者送至八一医院。到达医院后,铁骑队员考虑到其家属还在路上,于是全程陪伴帮助挂号拍片,直至家属赶到医院后才放心离开,求助者对

此表示特别感谢。

事后,求助者也通过朋友圈报平安,称多亏了南京交警精湛的业务能力,自己的手指虽然神经断了,但是手指头总算保住了,非常感谢铁骑队员。



扫码看视频

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

## 老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779。

## 遗失

遗失 潘若玲出生医学证明,编号:J321191002,声明作废。

遗失 王珊身份证,证号:411328198702200047,声明作废。

遗失 义乌商品城B9-1-30、31号收据,编号:0038536,声明作废。

南京市江北新区宁聚美社会工作服务中心于2024年12月18日遗失民办非企业单位法人登记证书正本,统一社会信用代码:52320192MJ58674464,声明作废。

遗失 南京博鸿泰商贸有限公司物业费和营销费收据:NO 0026899,¥9710;NO 0026900,¥22483,声明作废。

遗失 义乌商品城B9-1-60号收据,编号:0004530,声明作废。

遗失 义乌商品城B9-1-15、16号收据,编号:0004530,声明作废。

一粥一饭,当思来之不易  
半丝半缕,恒念物力维艰

勤俭节约



节约,从光盘行动开始